



正义,是人民群众最迫切的呼声,是法治建设最鲜明的底色。2025年,阿拉善盟公安机关始终把“打击”作为平安建设的核心利刃,锚定“零容忍、全链条、高精度”攻坚目标,以数据为剑破迷局、以铁腕为盾护民生、以专项为拳除顽疾,让群众的安全感更坚实、更真切、更持久。



守护平安



研判案情



线上追踪

# 让幸福安宁触手可及

## 阿拉善盟公安机关以铁腕严打守护民生

### 民之所盼 我必行之

2025年初,阿左旗巴彦浩特辖区先后发生系列盗窃车内财物案20余起。阿左旗警方调查发现,该系列案件案发时间集中在凌晨时段,嫌疑人在作案时采取放下遮阳板、佩戴口罩手套等方式轮流作案,得手后迅速携带被盗财物离开,流窜作案特征明显。经过大量分析研判,警方最终锁

定了犯罪嫌疑人,并于3月初一举抓获多名嫌疑人。

群众最痛恨什么,就打击什么。一个个专项行动,剑指群众反映强烈的突出违法犯罪行为。在“专业+机制+大数据”新型警务运行模式支撑下,阿拉善盟公安机关不断提升打击质效,并将成果充分运用于“盗抢骗”

类民生案件,目前已连续破获系列商铺盗窃案26起、系列盗窃电缆案件5起、系列“拉车门”盗窃案21起、系列盗窃道路指示牌案件19起等一大批侵财类民生案件,实现了“拉车门”盗窃案件破案率100%的目标。同时,带破周边3省区4地市13起盗窃案,盗窃案件破案率提升至80%以上。

### 服务基层 全域覆盖

在27万平方公里的阿拉善戈壁大漠上,边境线长735公里,居民“星点式”散居、无人区广布的地域特性,让警务管控面临着“线长、面广、路远”的天然挑战。如今,科技正为边疆警务注入硬核动能,阿拉善盟公安机关以“全域覆盖、精准施策”破解地域治理难题。

2024年年底至2025年初,阿左旗辖区多条国道、省道的交通标志牌离奇失踪,道路交通事故隐患增多。为此,办案民警立即展开摸排走访,调取沿线监控视频,将海量数据

推送至阿拉善盟公安局侦查中心进行研判梳理,很快,几辆可疑车辆进入警方视线。侦查员在对嫌疑车辆进行排查时,发现一辆宁A牌照银灰色客货车的行动轨迹多次与案发现场重合。经进一步侦查,警方发现车主裴某某有重大作案嫌疑,在锁定其藏身地点后,将其一举抓获。

经审讯,裴某某如实供述其犯罪事实。原来,裴某某先后在阿左旗、阿右旗和鄂尔多斯市鄂托克旗、乌审旗等地作案多起,将所有盗窃的交通标志牌全部出售至宁夏回族

自治区银川市一废品回收站,销赃获利11万余元。

“必须坚持向科技要警力、以数据提战力,全面融合资源手段,最大限度发挥侦查中心在统筹侦查打击、作战指挥、防范预警中的核心枢纽作用。”2025年,阿拉善盟公安机关锚定“市县主战”核心目标,将做强做优侦查中心作为实战化能力建设的重要抓手,通过深度整合资源、大数据赋能,全方位服务基层、支撑实战,共下发各类线索1500余条。

### 争分夺秒 守护民安

2025年1月10日晚10时许,阿拉善盟公安局110指挥中心接群众报警:辖区发生一起持刀入室抢劫案,犯罪嫌疑人抢走现金及部分财物后驾车逃离现场。接警后,该局侦查中心考虑到嫌疑人驾驶车辆并持刀,极有可能再次作案,全手段支撑找到嫌疑人是当务之急。为此,侦查中心全员上线,指导并会同阿左旗公安局及相关警种同步上

案,一场跨部门、跨警种、跨层级的合成作战就此打响。为了顺利“啃”下这块“硬骨头”,侦查中心民警线上实时追踪汇集各种线索,线下警力分多路循线追击。

经专案组循线深挖,最终在距离抢劫案发地200多公里外,找到了被犯罪嫌疑人丢弃的被盗车辆。民警以此为突破口,马不停蹄开展拉网搜索工作,最终成功将嫌疑人冯某缉拿归案。从案发至收网,民警连续作战6小时。

处警快一秒,平安多一分。从接警到案件侦破,阿拉善盟公安机关“一盟市一台”运行提质增速,“情指行”一体化机制织密响应网络。2025年,全盟实现八类严重暴力案件100%全破、现行命案连续15年全破。

忠诚使命,护航平安。阿拉善盟公安机关将持续对各类违法犯罪保持严打高压态势,以更坚定的决心、更有力的举措、更过硬的作风,全力守护社会大局稳定,保障人民群众幸福安宁。

(阿拉善盟公安局供稿)



织密响应网络